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Apoyados por propinas, tra-
bajos y otras fuentes de in-
gresos, los adolescentes y jó-
venes de 13 a 20 años en el 
Perú urbano reúnen S/ 246 
al mes, en promedio, logran-
do así autonomía en sus com-
pras y gastos, según revela el 
estudio Perfi l del adolescen-
te y joven, de Ipsos Perú.

Javier Álvarez, gerente de 
Cuentas y Estudios Multi-
clientes de la compañía, de-
talló que la mayoría suele 
gastar en ropa y calzado 
(33%) y servicios de entrete-
nimiento (30%).

“Es una generación segui-
dora de la moda, les gusta mi-
rarse, compararse con otros 
chicos de su edad y gastan pa-
ra verse bien y salir, similar 
al comportamiento de los 
adultos jóvenes”, comentó el 
ejecutivo. 

Ahorro
Sin embargo, precisó que no 
todos gastan el 100% de sus 
ingresos, pues siete de cada 
10 ahorra una parte, princi-
palmente para fi nanciar sus 
estudios y para comprar ropa 
y dispositivos tecnológicos.

“Más allá del monto, van 
juntando porque tienen pen-
sado invertirlo en algo, no 
quieren ahorrarlo toda la vi-
da. Además, no todos son de 
nivel socioeconómico A y B, 

Los adolescentes y jóvenes 
(13-20 años) del Perú 
urbano ahorran principal-
mente para fi nanciar sus 
estudios, comprar ropa y 
dispositivos tecnológicos. 
Solo el 21% tiene algún 
producto fi nanciero.
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y proyectan que necesitarán 
ahorrar para estudiar lo que 
quieren”, comentó.

Esta tendencia se observa 
sobre todo en los jóvenes de 
17 a 20 años.

Bancarizados
Sobre el nivel de bancariza-
ción, el estudio de Ipsos Perú 
señala que el 21% del seg-
mento de 13 a 20 años ya tie-
ne algún producto fi nanciero 
a pesar de las pocas opciones 
orientadas a ellos, lo cual 
permite verlos como un pú-
blico de alto potencial.

“Hoy tenemos una baja 
bancarización porque tene-
mos gente mayor y que ya no 
trabajan, pero cuando los 
adolescentes comiencen a 
trabajar se van a bancarizar 

de todas maneras y el mer-
cado va a crecer”, consideró 
Álvarez.

El estudio también confi r-
ma la orientación de los ado-
lescentes hacia el mundo di-
gital, pues el 43% afi rma que 
su principal actividad diaria 
de entretenimiento es cha-
tear, seguida de escuchar mú-
sica a través de aplicaciones.

También refi ere que la des-
carga de música, uso de redes 
sociales y visualización de 
películas y videos en plata-
formas como Netfl ix fueron 
sus principales pasatiempos 
de los últimos 30 días. 

Respecto a redes sociales, 
después de Facebook, la ma-
yoría prefi ere Instagram por-
que permite comunicar sus 
emociones con imágenes.

Gasto. Adolescentes y jóvenes del Perú urbano destinan cerca de
 S/ 250 al mes a ropa, diversión y ahorros

 Javier Alvarez.

ESTUDIO DE IPSOS PERÚ

Siete de cada diez 
adolescentes en 
el país ahorran

NEGOCIOS

FUENTE: Ipsos Perú

Modalidad de trabajo

Destino de dinero

Trabajo ideal Monto de ingreso

Independiente, freelance , por 
proyecto o temporal

Empleado en empresa privada

Empleado en empresa pública

Dueño de una empresa (negocio)

Practicante

51%

26%

15%

4%

4%

45%

Trabaja como... Perú urbano

Promedio mensual (S/)

Perú urbano

•Ahorra una parte y la otra la 
gasta69%

•Gasta todo19%

•Ahorra todo12%

83%

15%
2%

Ya no 
tener que 
trabajar

Trabajar 
en una 
gran 
empresa

Ser mi propio jefe 
en mi negocio

390 

244 
243 

259 

220 

287 

202 

99 

384 

694 

122 

256 

239 

NSE A

NSE B

NSE C

NSE D

NSE E

Masculino

Femenino

13 a 16 años

17 a 20 años

Trabaja

No trabaja

Lima

Interior

Lima 2016:
S/ 275

Consultados sobre sus 
principales metas, la 
mayoría de adolescentes 
y jóvenes (de hasta 20 
años) en el Perú urbano 
señaló que aspira termi-
nar una carrera univer-
sitaria o técnica, apren-
der un idioma e iniciar 
un negocio o convertirse 
en empresario. 
Sobre el último punto, 
el estudio de Ipsos Perú 
confi rma el espíritu em-
prendedor del segmento 
al señalar que cuatro de 
cada cinco de quienes 
trabajan actualmente 
encontrarían su trabajo 
ideal al establecer un 
negocio propio.
“Es el sueño de los pe-
ruanos, desde los baby 
boomers y ahora los 
adolescentes, aunque 
no todo lo cumplen. 
Lo quieren hacer para 
ser sus propios jefes 
y dominar su tiempo, 
además de dar trabajo a 
su familia”, comentó Ja-
vier Álvarez, tras referir 
que la mayoría apunta 
a emprendimientos del 
rubro de comercio (ven-
ta de alimentos o ropa) 
y servicios.
No obstante, a la mayo-
ría de jóvenes que no 
trabajan actualmente 
les gustaría tener un 
trabajo, sobre todo en el 
interior del país.

Aspiran a 
una carrera o 
negocio propio

METAS

CIFRAS Y DATOS

Trabajo. El 26% de adoles-
centes y jóvenes del Perú 
Urbano percibe ingresos 
por alguna labor. 

Jornada laboral. Tres de 
cada cinco adolescentes 
y jóvenes que trabajan lo 
hacen a tiempo parcial.

 
Tecnología. El 68% tiene 
celular ( 53% es smartpho-
ne). El 85% tiene cuentas en 
redes sociales.

Estudio. Se entrevistó a 1,221 
personas ( 13 a 20 años) de 
distintos NSE. En principales 
ciudades, entre julio y agosto.
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